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Актуальность. Одна из серьезных проблем подростков, вызванных физиологическими 

изменениями в организме в период полового созревания –  наличие возможности получения 

ответов от компетентных специалистов на волнующие личные вопросы: начало половой 

жизни, контрацепция, защита от ИППП и др. Необходимое условие общения -  сохранение 

врачебной тайны.  

Цель: выявление уровня доверия подростков к медицинским работникам и готовности 

делиться имеющимися проблемами здоровья.  

Материал и методы. Исследование единовременное. В исследовании приняло участие 

68 подростков 10-11 классов, обучающихся в ГУО «Гимназия г. Дзержинска». Время 

исследования февраль-март 2021 года. Метод исследования — социологический 

(анкетирование) с последующей статистической обработкой данных в Microsoft Excel.  

Результаты и их обсуждение.  Распределение ответов по очерёдности доверия по 

проблемам здоровья: 68,7% расскажут родителям, 13,4% пойдут к врачу, 7,5% поделятся 

только с друзьями, 6% поделятся с родственниками, 4,5% предпочтут молчать. 35,3% не хотят 

сообщать о проблемах родителям, так как: боятся осуждения и разочарования 23,1%, боятся 

недопонимания 50%, 26,9% не считают это необходимым.  С врачом готовы открыто делиться 

проблемами 65,5%, 32,6% пойдут к врачу по настоянию родителей, 1,7% идут со страхом. 

Ответ “поделюсь с друзьями” - в 100% случаев друзьям доверяют больше, чем родителям или 

врачу. В причине “предпочту молчать”: у 50% нет человека, с которым готовы поделиться, 

37,5% - стыдятся проблем в здоровье, 12,5% - эти проблемы не интересуют. У 28,4% -  страх 

раскрытия врачебной тайны. В 58,5% случаев подростки выступают за строгое соблюдение 

врачебной тайны. 13,2% опрошенных считают, что раскрытие врачебной тайны допустимо в  

отношении родителей или правоохранительных органов и принесёт пользу, 28,3% - принимать 

решение нужно с учётом обстоятельств в конкретной ситуации.  

Выводы. Мотивом отказа от прохождения медицинского осмотра у части подростков 

часто является страх раскрытия врачебной тайны третьим лицам, родителям и сотрудникам 

правоохранительных органов. Большинство опрошенных считает, что обсуждение 

актуальных проблем здоровья подростков должно проводиться в школах и в семье.  

  


